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Інноваційна стратегія Європейського Союзу базується на центральних принципах 

та напрямах, які спрямовані на формування конкурентоспроможної та стійкої економіки, 

адаптованої до викликів глобального контексту. Ці принципи, які направляють реалізацію 

стратегічних пріоритетів у країнах ЄС та на місцевому рівні, включають [4]: 

1. Концентрацію уваги на критично важливих секторах, де інновації мають 

потенціал змінювати гру, зокрема у цифрових технологіях, відновлюваній енергетиці та 

біотехнологіях. 

2. Формування партнерства з комерційними організаціями для створення умов, 

сприятливих для інновацій, та інвестицій в наукові дослідження і розробки. 

3. Забезпечення фінансування та підтримка наукових і технологічних 

досліджень, стимулюючи тим самим наукове співробітництво. 

4. Розвиток інноваційних екосистем, що включають академічні установи, 

дослідницькі інститути, промислові підприємства та неурядові організації.  

5. Покращення управління процесом інноваційного розвитку через постійний 

моніторинг, оцінювання та коригування стратегічних підходів. 

6. Посилення взаємодії між регіонами для взаємного обміну кращими 

практиками та ресурсами в області інновацій. 

7. Врахування соціальних наслідків інновацій, включаючи забезпечення 

доступності новітніх технологій, створення нових робочих місць та забезпечення 

гармонійного розвитку. 

Ці стратегічні напрями спрямовані на зміцнення позицій Європейського Союзу як 

лідера в галузі інновацій та забезпечення стабільного економічного зростання та 

добробуту населення. 

Відтак, ключовим аспектом у забезпеченні національної безпеки під час війни та в 

період поствоєнної відбудови є розробка національної стратегії інновацій, яка виступає як 

основний орієнтир для створення стратегій і планів на регіональному та місцевому 

рівнях. 

На нашу думку, стратегія повинна охоплювати постійний компонент  (модель, 

пріоритети, правову основу), а також змінний компонент (стратегічні цілі, похідні або 

дотичні стратегії, обсяги і джерела ресурсного забезпечення тощо). Такий підхід 

забезпечить стратегічну стабільність у розвитку інновацій і, водночас, можливість 

адаптації до змінюваних обставин. 
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ПОЛІТИКА СТИМУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ НА 

МАКРОЕКОНОМІЧНОМУ РІВНІ 

 

Стимулювання інноваційного розвитку на макроекономічному рівні – це процес, 

який включає в себе ряд дій та політик, що спрямовані на підтримку та розвиток 

інновацій у великому масштабі, зазвичай на національному або регіональному рівні.  

Основними складовими даного процесу є: 

1. Політика уряду: влада може впливати на інноваційний розвиток через 

законодавчі ініціативи, податкові пільги для дослідницьких організацій, державні гранти 

для наукових досліджень і розвиток нових технологій. Також важливим є створення 

ефективного правового поля, що захищає інтелектуальну власність та сприяє 

комерціалізації інновацій. 

2. Інвестиції в освіту та дослідження: інвестування в освіту і професійний 

розвиток, а також фінансування наукових досліджень, є фундаментом для підготовки 

кваліфікованих фахівців та розвитку новітніх ідей. 

3. Співпраця між державою та приватним сектором: ефективна взаємодія між 

державними установами та приватними компаніями може прискорити розробку і 

реалізацію інноваційних продуктів і послуг. Це також включає партнерства з 

академічними установами і дослідницькими інститутами. 

4. Створення інноваційних кластерів: організація кластерів, де компанії, наукові 

інститути та університети фізично знаходяться поруч один з одним, може сприяти 

швидкому обміну знаннями та технологіями, залученню інвестицій і створенню нових 

робочих місць. 

5. Міжнародна співпраця: участь у міжнародних дослідницьких програмах і 

партнерствах може допомогти обміну досвідом та залученню глобальних ресурсів для 

впровадження інновацій. 

6. Створення інфраструктури: розвиток транспортної, інформаційної та наукової 

інфраструктури є критично важливим для підтримки інноваційних проектів та зменшення 

бар'єрів для їх реалізації. 

Ці заходи в комплексі можуть створити сприятливе середовище для інновацій, що 

відіграє важливу роль у забезпеченні сталого економічного зростання та 

конкурентоспроможності країни на міжнародній арені. 

Політика уряду щодо стимулювання інноваційного розвитку є критично важливою 

для забезпечення довгострокового економічного зростання та підтримки національної 

конкурентоспроможності.  

Уряди використовують різноманітні інструменти та стратегії для створення 

сприятливого середовища для інновацій, що охоплює такі аспекти: 

 податкові стимули: однією з найпопулярніших форм урядової підтримки 

інновацій є впровадження податкових заходів, що спонукають компанії до інвестицій у 

дослідження та розробку (R&D). Це може включати зниження податкових ставок на 

прибуток, який реінвестується в інновації, а також податкові кредити для компаній, що 

проводять наукові дослідження; 

 фінансування та гранти: уряди часто надають пряме фінансування для 

наукових досліджень через гранти та субсидії. Це включає фінансування університетів, 

державних наукових установ та приватних компаній, які займаються перспективними 

дослідженнями та розробками; 
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 правовий захист інтелектуальної власності: ефективне законодавство щодо 

захисту інтелектуальної власності необхідне для того, щоб інвентарі відчували себе 

впевнено в інвестуванні в інновації. Патенти, авторське право та торгові марки є 

основними інструментами захисту ідей та винаходів; 

 підтримка стартапів та інноваційних кластерів: уряди часто фокусуються на 

створенні і підтримці інноваційних кластерів та технологічних парків, де стартапи 

можуть співпрацювати з дослідницькими інституціями та великими корпораціями. Таке 

середовище сприяє обміну знаннями, залученню інвестицій і швидкому комерціалізації 

нововведень; 

 інвестиції в наукову інфраструктуру: створення та підтримка якісної 

наукової інфраструктури є важливим аспектом урядової політики. Це включає інвестиції в 

наукові лабораторії, дослідницькі установи, технопарки та інші об'єкти, що сприяють 

науковим дослідженням і технологічним інноваціям. 

Наукова інфраструктура відіграє важливу роль у підтримці неперервного 

дослідження та розробки, що є необхідним для розробки нових продуктів і технологій. 

Забезпечення доступу до сучасного обладнання та високотехнологічних інструментів 

дозволяє науковцям та інженерам проводити експерименти на передньому краї науки та 

інженерії. 

Крім того, інвестиції в наукову інфраструктуру можуть сприяти привабленню 

талантів та утриманню висококваліфікованих наукових та технічних кадрів у країні. 

Університети, дослідницькі інститути та інноваційні компанії стають більш 

конкурентоспроможними на міжнародному рівні, коли мають доступ до відповідної 

наукової інфраструктури. 

Додатково, розвиток наукової інфраструктури може стимулювати місцеву 

економіку шляхом створення нових робочих місць, залучення інвестицій та підтримки 

малого та середнього бізнесу. Вона також служить основою для формування інноваційних 

кластерів, де наука, бізнес та уряд можуть співпрацювати для виробництва нововведень, 

що впливають на все суспільство. 

Отже, інвестиції в наукову інфраструктуру відіграють стратегічну роль у 

національній політиці інноваційного розвитку, сприяючи створенню стійкої інноваційної 

системи, яка може забезпечити тривале економічне зростання та соціальний прогрес. 

Ефективна інноваційна політика сприяє не тільки науковим та технологічним 

проривам, але й економічному зростанню, підвищенню конкурентоспроможності країни 

на міжнародній арені, створенню нових робочих місць, та залученню інвестицій. 

Інвестиції в наукову інфраструктуру допомагають створити сприятливі умови для 

розвитку нових технологій, що є критично важливим для досягнення тривалого прогресу 

та сталого розвитку суспільства. 

Таким чином, уряди повинні продовжувати фокусуватися на інтеграції 

інноваційних стратегій в національну політику, розширюючи фінансову та законодавчу 

підтримку, створюючи сприятливе середовище для наукових досліджень та розвитку, а 

також сприяючи співпраці між різними секторами економіки. 
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